

重庆御林军 曾意图活捉蒋介石

“内二警”全称叫国民政府内政部第二警察总队，这支2万余人的美械化部队，曾是拱卫重庆和保护蒋介石安全的御林军。1949年11月1日，人民解放军发动强大的西南战役，我二野11军、12军和四野47军在刘伯承、邓小平指挥下，突破川黔防线，国民党守军节节败退。驻防重庆的内二警如惊弓之鸟，情急之下，其高层暗中策划了一次兵变，意图活捉蒋介石。本文作者、曾任内二警少将副总队长的张佐斌是这次事件的参与者。

蒋介石出门同时出动五部车

1949年8月28日，白市驿机场。蒋介石走下舷梯，同行有他的儿子蒋经国、外侄俞济时、表侄施觉民(任蒋的警卫组长)，另有秘书、侍从、武官等32人，分乘3架专机，由张群、杨森等陪同前往林园。

我就是这时成了蒋介石的“御林军”成员。当时我任内二警少将副总队长，这支队伍是在原川军李根固新编25师基础上改编的，直属内政部，集军、警、宪、特于一身，装备精良，有兵员两万多人，负责保卫重庆的工厂、仓库、飞机场等。蒋来渝后，我和宪兵24团团长沙吉夫被任命为护卫蒋安全的总指挥，具体分工由24团担任林园内部警戒，我率部担任

外部警戒。

此时，全国大部分地区已解放，仅剩西南一隅为蒋介石做困兽挣扎，重庆局势十分动荡。蒋对安全格外小心，我在林园周围警戒，又调了一个大队守卫白市驿的3架专机。蒋介石每次外出前，都由施觉民通知我布置好警戒，但他从不透露行走路线，搞得保卫工作相当被动。蒋介石出门坐车也有讲究：5部小车同时出动，有时他坐第二或第三辆，有时坐第四辆，但不坐第一或最后一辆，使人很难掌握他的活动规律。

内二警策划重庆兵变

我将部队驻扎在林园至西南长官公署、佛图关一线，这是当时重庆的中枢地带。即使这样，仍免不了被蒋介石搞得手忙脚乱。一次，小车队开到小龙坎时，忽然转向沙坪坝。我慌了，因为那边没有安排警戒！我赶紧将一个大队调往磁器口方向。原来蒋介石是去看望重大校长张伯苓，幸好一路无事，我才松了口气。

蒋介石来渝后，很少公开露面，一般都在住地召见他人。11月14日，他再度飞重庆，召开过两次较大会议。我参加了第二个会，与会者都是少将以上军衔，有30余人。蒋介石讲话的主要内容是：确保重庆，保住重庆我们就有办法；如重庆保不住，就退守内江，以沱江为第二道防线反攻；成都是我们与共产党决战的地方，已命令胡宗南100万大军开赴成都，并拟从台湾调500架战

斗机，与共产党决一死战。其实，谁都知道胡宗南根本没有“100万”军队，“500架战斗机”更是妄言。

真要反蒋，我一人难以办到。内二警的总队长是彭斌，我是副职，完全控制内二警，没彭斌的合作不行。但我俩谁也不敢率先表态，因稍有不慎，就会招来杀身之祸。

1949年11月下旬，刘邓大军已打到綦江、南川一带，蒋介石急令胡宗南调第一军赴重庆保驾，这支部队号称“天下第一军”，在南京与解放军激战后，失败溃逃。11月27日，林园、白市驿机场等地的守卫都换上了蒋介石的嫡系。内二警则被调到长江南岸抵挡解放军。大家认为，这是蒋介石借解放军之手，消灭我们杂牌部队。

29日下午，内二警奉命撤回长江北岸，防守佛图关到朝天门一线。我和彭斌在菜园坝江边商议发动兵变。彭斌说：“这次行动由张副总队长任总指挥，他带几个支队先上去，一支队摆牛角沱，二支队摆曾家岩，三支队摆上清寺，四支队摆中山路，另两个支队由我带上去。”我们都避开说“起义”二字，但行动部署却摆明了是要兵变：4个支队控制蒋介石在城内的力量，两个支队捉蒋介石。

蒋介石提前12小时跑了

当我带队入城时，意外发生：驻守城内的国防部364师罗君彤部，突然用机枪向我们开火。事后才知，是杨森不放心内二警，让罗趁打垮我们。见打得很凶，彭斌不敢贸然上来。当晚9时

多，重庆城内异常混乱，很多车辆朝成都方向开。大约11时多，忽听江北“轰”一声巨响，全城电灯被震熄，原来是江北兵工厂火药库爆炸所致。后来才知，这是蒋介石临走时，指使特务干的。

找不到彭斌，我只好把部队往山洞方向开，谁知彭斌已先到了。此时大约是凌晨零时30分，我们正商量时，突见5辆小车从林园方向开来，因电灯被震熄，没看清是什么人的车。只见汽车转弯驶往白市驿方向，不一会儿又看到3架飞机升上漆黑的夜空，我和彭斌才恍然大悟：蒋介石跑了！他原来说要11月30日中午才飞成都，没想竟提前了12小时。后来才知，蒋介石提前离渝，是因他得知驻重庆附近的谢增新师已起义，解放军的一个师正直奔白市驿，欲封锁飞机场。

蒋介石飞到成都部署“大决战”，他命令内二警经川北公路赴成都待命。我和彭斌将队伍开往成都，我被命令驻守崇庆县，彭斌驻守大邑县。12月中旬，内二警高层开始与共产党方面联系起义。12月24日，我们在灌县(今都江堰市)正式通电起义。此后，内二警被改编为解放军遵义军分区，开赴桐梓县整训。我和彭斌到重庆西南军政大学高级研修班学习。随后，我被推荐到西南军区作高参，再后来我解甲归田，回到家乡。内二警的许多士兵经整训后，加入解放军，后来开赴朝鲜前线，为抗美援朝立下战功。

来源:北方新报·钩沉

刘墉、乾隆、和珅、纪晓岚 真实的关系

乾隆、刘墉、和珅、纪晓岚是这些年来电视荧屏上经常出现的“欢喜冤家”，或是乾隆、刘墉、和珅一组，或是乾隆、纪晓岚、和珅一组。历史上，他们之间的关系究竟是怎样的？

刘墉与乾隆

关于刘墉与乾隆的关系，民间有很多传说，比如说刘墉是皇太后的干儿子，那么就是乾隆的干兄弟了。总之，把刘墉说成是连皇帝都不怕，连皇帝都敢捉弄的角色这些事没有什么根据，也不可能发生，只是反映了老百姓的一种良好愿望。那么，历史上的刘墉与乾隆的关系究竟怎样？

刘墉是大学士刘统勋的儿子，他前期在官场中的荣辱进退很大程度上与其父的遭际有关。而刘统勋是乾隆皇帝颇为信任的大臣，所以，总的看，这个时期乾隆对刘墉还是比较关照的。刘墉被外放做安徽和江苏学政，乾隆都有诗相赠，可见关注与期许。后来，刘墉因阳曲知县段成功亏空案被判斩决，乾隆也是看在刘统勋的面子上从轻发落并重新起用。

当然，刘墉作为官场中人，自己也很注意搞好和乾隆的关系。乾隆四十二年秋天，当时任江苏学政的刘墉向乾隆皇帝奏请自行刊刻乾隆的《御制新乐府》《全韵诗》，使之在江苏全省流布，并建议敕发各直省刊刻。这一建议自然让乾隆皇帝觉得很舒服，此后一段时间里，刘墉的官职也升迁很快。

刘墉入朝为官后，虽然多次因懒于任事、行事模棱受到乾隆皇帝申饬，但官位还算平稳。据说，乾隆六十年禅位于嘉庆时发生过一件“争大宝”之事。据当时一位参加过禅位大典的朝鲜官员给其国君的报告说，临当受贺时，乾隆皇帝不肯交出印玺，于是，刘墉制止群臣向新皇帝道贺，自己人内向上皇乾隆追索大宝。“半日力争，卒得大宝而出，始行贺礼”。如果此记载属实，则证明刘墉在大事上依旧保持着“劲直”之风，并非一味模棱。同时也隐约看出，刘墉与新嘉庆的关系似乎更密切些。

刘墉和和珅

刘墉和和珅的关系，总是人们关注的焦点，人们习惯于把二人的关系描述为忠奸对立、水火难容。的确，刘墉并不阿附和珅，而基本采取的是独善其身的做法。朝鲜书状官徐有闻说，“和口专权数十年，内外诸臣，无不趋走，惟王杰、刘墉、董浩、朱珪、纪晓岚、铁保、玉保等诸人，终不依附。”但当刘墉入京任职之后，他首先是调整了自己的为官处事策略，变刚直方正为滑稽模棱，所以不可能和权势遮天的和口做针锋相对的对抗。不过值得注意的是，当乾隆帝“龙驭上宾”之后，已是体仁阁大学士的刘墉却积极参加了对和口的处理，在其中发挥了重要作用。

乾隆帝死后的次日，嘉庆帝即夺和口军机大臣、九门提督等职务，并复刘墉上书房总师傅一职，入内当值，以供随



时咨询。随后，各省督抚及给事中，纷纷上章弹劾和口，要求将和口处以凌迟。不过，刘墉等人又及时向嘉庆帝建言，妥善做好善后事宜。结果，在处死和口的第二天，嘉庆帝发布上谕，声明和口一案已经办结，借以安抚人心。和口之案结束后，刘墉受赠太子太保，可见嘉庆帝对他的肯定。和口之案的处理，颇得时人的称赞。由此可见，刘墉并未因公务而泄私愤，而是充分体现了一位群臣领袖应有的风范。

为防止有人借和口案打击报复，避免案件扩大化，刘墉等人又及时向嘉庆帝建言，妥善做好善后事宜。结果，在处死和口的第二天，嘉庆帝发布上谕，声明和口一案已经办结，借以安抚人心。和口之案结束后，刘墉受赠太子太保，可见嘉庆帝对他的肯定。和口之案的处理，颇得时人的称赞。由此可见，刘墉并未因公务而泄私愤，而是充分体现了一位群臣领袖应有的风范。

刘墉和纪晓岚

如果说刘墉和和口处于对立面的话，那么，他与纪晓岚的关系则相当融洽。纪晓岚出自刘墉之父刘统勋的门下，两人有师兄、师弟之道。大学士英和在《恩福堂笔记》中记载，纪晓岚与刘墉关系极好，纪晓岚才思敏捷，刘墉字写得很好，故纪晓岚常请刘墉为自己写对联。比如“浮沉宦海如鸥鸟，生死书从似蠹鱼”，是纪晓岚非常喜欢的诗句，生前他曾将此诗作为自挽联。

刘墉和纪晓岚都好收藏砚台，两人也时常赠送唱和。乾隆五十七年，刘墉赠给正任都御史的纪晓岚一方砚台，还特意在上面题识。

嘉庆八年，刘墉又曾送给纪晓岚一方，称：“送上古砚一方，领取韩稿一部。砚乃朴茂沉郁之格，譬之文格，为如此也。”纪晓岚也记载有：刘墉送我砚一方，左侧有“鹤山”字，认为是宋代的東西，但我并不以为然。但刘墉又说，“专诸巷所依托，不过苏黄米蔡数家耳。彼乌知宋有魏了翁哉？”大意是说，仿照宋代的古董，一般都宣称是苏东坡、米芾等人的东西，怎么会假冒魏了翁的名号呢？纪晓岚承认，刘墉所言，“是或一说矣”。除了写诗赠砚，两人还经常在一起畅谈佛法。可见两人感情之深，私交之好。

来源 东北新闻网

被曹操父子争抢的美女

曹操盯上袁绍的儿媳

甄洛是中山无极人，是做过上蔡县令的甄逸的小女儿，生于汉灵帝光和五年(公元182年)十二月。甄洛自幼聪明漂亮，惹人喜爱，甄逸夫妇疼爱得无以复加，视如掌上明珠。甄洛十分可爱，可出生才三年，父亲就去世了，母亲有些迷信，不知道这个可爱的小家伙给家族带来的是祸还是福。

母亲在困惑中便想到了求助相士，她请当地有名的相士刘良来到家中。当看到甄洛时，刘良心中一惊，眼中放出奇异的光。刘良说：“这个女孩贵不可言。”甄洛十余岁时，袁绍出任大将军，兼领冀州牧，甄洛所在中山无极正属袁绍的管辖范围。甄洛才色双绝、美名远扬，袁绍自然得知，便替自己的二儿子袁熙娶了这个美貌的女子。

官渡之战中袁绍惨败后不久，曹操兵围邺城，邺城副将苏由向曹操投降。好色的曹操早就听说甄洛的美貌，便怦然心动。曹操含蓄地说：“一直听说袁绍的几个儿媳都很美，这个甄洛究竟怎样？”苏由当然知道曹操有颗好色之心，于是平静地回答：“袁绍的几个儿媳中，

二媳妇甄洛最美，而且知书达礼、善解人意。”曹操不禁被其描述撩拨得心驰神往。

曹丕抢在曹操前带走了美人

邺城失陷，曹兵蜂拥而入，一支精兵极其神速地奔赴袁府，将袁府团团包围。这支精兵是曹操儿子曹丕的卫队。原来，在苏由告诉曹操邺城的情况后，一直躲着偷听的曹丕又单独召见了苏由，询问了美人甄洛的详情。曹丕被苏由描述的甄洛的美丽所迷醉，并魂不守舍。

于是，曹丕暗中策划，不管父亲曹操的禁令，城破之日直奔袁府，先行抢夺甄洛。曹丕围住了袁府以后，便直奔后室。后室中闻变的夫人十分平静，其中有一个女人，满脸污垢，显然是故意掩饰的。曹丕一眼就看出这女人的天姿国色，定然是甄洛无疑。曹丕从没见过这么美的女子，情不自禁地轻叹：“好一个仙子！”

曹操后来派遣心腹领卫队守护袁府，并下令将美人甄洛带来。近侍说曹丕已经守住了袁府。曹操大怒，忿忿地说：“这次攻打邺城，就是为这甄洛！”曹操气恨这样的美人竟让儿子抢了先！可是，儿子先占了，做父亲的确

实不好大打出手，跟儿子公然争夺一个女人！事后，曹丕拜见曹操，一见便乖巧地请求父亲把甄洛赐给他。曹操无奈，只好答应，甄洛便成了曹丕的夫人。曹丕这年19岁，而甄洛已经24岁了。

曹丕迷恋甄洛的美貌，更爱甄洛的文才。曹丕每邀文人墨客们饮宴时，总让甄洛陪坐，一同饮酒赋诗。不久，甄洛怀孕，足月后生下了一个儿子，取名曹芳，就是后来的魏明帝。后来，她又生下一个女儿，后封为东乡公主。甄洛侍奉曹丕时，极尽妻子之责。甄洛为日后考虑，还尽力侍候曹丕的母亲卞夫人。卞夫人十分喜爱甄洛，甄洛便有了一个极大的靠山。

甄洛恋上曹植

曹植被封为平原侯时，兄长曹丕只是武官中郎将，食禄才二千石。曹丕忧心忡忡，十分苦闷地向爱妻甄洛诉说。可是，甄洛不仅不理解夫君的苦闷，反而处处护着曹植，替曹植说话。甄洛十分羡慕曹植的才华，钦佩曹植的文人气质。妻子不为丈夫说话，反而护着别人，做丈夫的自然不能容忍。曹丕大怒，便将怒气向甄洛发泄，从此夫妻冷漠，形同路人。

曹得不到甄洛的理解和支持，便转而向爱姬郭氏诉苦。郭氏善解人意、体贴入微，又处处为曹丕着想，善于谋划。在立嗣的较量中，才子曹植及其同党遭到惨败，曹丕及郭氏、谋士吴质等取得了决定性的胜利，从此曹丕更加宠爱智谋过人的郭氏。甄洛认为曹丕的为人可耻，越发蔑视曹丕。

建安二十一年，曹操统率大军南下攻吴，准备一举灭掉孙权，统一天下。曹操宠爱的卞夫人随行，曹丕和甄洛以及甄洛生的一儿一女也随驾南征。出征时，甄洛染病，不能随同前行，只好独自留在邺城。第二年九月，曹操大军班师回朝，甄洛得讯以后出城迎接。卞夫人见到甄洛，简直不敢相信，甄洛肌肤白皙、容光焕发，更加楚楚动人。

广为流传的说法是，在这段日子里，曹植和甄洛这两个相互倾慕的男女无视十岁的年龄差异，倾心相爱，忘情地投身爱河之中，爱得死去活来。甄洛因赢得了才子曹植的爱情而再次复活，容光焕发、光彩照人。甄洛回朝后在苦闷的心境中度着时日。没过多久，甄洛突然死去。关于甄洛的去世，一直是个历史之谜。来源 新智慧